



Издается
с 10 марта
1930 года

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+

№ 27(12217)

ВТОРНИК, 3 марта 2020 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

Состоялась

коллегия СУ СКР

Губернатор Андрей Бочаров, руководство правоохранительных, силовых, надзорных структур приняли участие в работе расширенной коллегии СУ СКР по Волгоградской области, которую провел руководитель ведомства Василий Семенов. Участники заседания подвели итоги работы в 2019 году и определили задачи на 2020-й, основной из которых остается защита прав и законных интересов граждан.

Андрей Бочаров отметил системное, конструктивное взаимодействие, выстроенное с региональным управлением Следственного Комитета России по Волгоградской области — межведомственная работа по наведению порядка проводится во всех сферах жизни региона. В 2019 году совместные усилия были сконцентрированы на обеспечении правопорядка, комплексной безопасности жителей и территорий, противодействии наиболее опасным, резонансным видам преступлений, направленных против жизни и здоровья граждан.

Так, в ходе расследования преступлений в налоговой сфере в бюджет в досудебном порядке возмещено порядка 500 миллионов рублей — на треть больше, чем годом ранее. Отдельное внимание уделено защите прав Человека Труда.

«В результате скоординированных действий в 2019 году нам совместно удалось добиться возврата работодателями своим сотрудникам порядка 160 миллионов рублей долгов по заработной плате, обеспечить общее снижение этого вида задолженности на 33%. Кроме того, уже с начала 2020 года работодателями выплачено еще более 35 миллионов рублей задолженности», — подчеркнул глава региона.

Андрей Бочаров также отметил возрастающую роль регионального СУ в вопросах патриотического воспитания молодежи, что особенно важно накануне 75-летнего юбилея Великой Победы. Напомним, по предложению Александра Бастрыкина 2019-2020 учебный год мужской лицей-интернат имени Ф.Ф. Слипченко начал работу в новом статусе: кадетского корпуса СКР. Он стал третьим в стране, открывшимся после Москвы и Санкт-Петербурга, и самым крупным среди действующих. Кадетский корпус продолжает развиваться на основе опыта и патриотических традиций, формируя кадровый потенциал следственных органов России.

Губернатор поблагодарил личный состав регионального управления СКР за профессиональный и добросовестный труд. Решаемые задачи имеют особую важность в год старта национальных проектов и продолжения реализации приоритетных проектов развития Волгоградской области.

В 2020 году совместные усилия региональной администрации и СУ СКР Волгоградской области по-прежнему сосредоточены на противодействии коррупции, незаконному обороту наркотиков, борьбе с нарушениями законности и финансово-бюджетной дисциплины, защите законных прав и интересов жителей.

volgograd.ru

• Местное самоуправление

Власть отчитывается перед народом

В Алексеевском районе стартовала традиционная отчетная пора глав сельских поселений



Р.И.Зрянин и П.С.Попов.

На минувшей неделе глава Самолшинского сельского поселения П.С.Попов представил общественности свой доклад с отчетом о проделанной работе за 2019 год. На собрание, которое состоялось в Самолшинском ДК, приехал первый заместитель главы Алексеевского муниципального района Р.И.Зрянин,

а также рабочая группа, в составе которой руководители структурных подразделений, представители Пенсионного фонда, соцзащиты, здравоохранения, правоохранительных органов и иных служб.

В своем отчете глава Самолшинского поселения осветил все направления работы сельской администра-

ции. Так, Петр Сергеевич отметил, что работа администрации сельского поселения в 2019 году велась согласно утвержденным целевым программам. В числе которых: «Реализация мероприятий молодежной политики и социальной адаптации молодежи», «Пожарная безопасность», «Благоустройство», «Содержание и ремонт внутрипоселковых дорог», «Схема водоснабжения и водоотведения», «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры», «Развитие культуры». Свою деятельность по исполнению полномочий администрации сельского поселения осуществляла в тесном сотрудничестве с представительной властью — Думой Самолшинского сельского поселения.

Глава поселения осветил работу территориальной административной комиссии, общественного совета по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданных при сельской администрации, а также совместную деятельность с органами территориального общественного самоуправления.

Продолжение на 2 стр.

• К юбилею Великой Победы

Подвиг тыла

В России появятся «Города трудовой доблести»

Госдума приняла президентский закон о присвоении почетного звания «Город трудовой доблести». Об этом сообщила «Российская газета». Наряду с «Городами-героями» и «Городами воинской славы», в России появится новый знак отличия для населенных пунктов, внесших весомый вклад в победу в Великой Отечественной войне. Это решение было приурочено к предстоящему празднованию 75-летия Победы.

За минувшие годы многое было сделано для увековечения подвига советского народа на полях сражений, и теперь власти делают следующий логичный шаг.

— Этим решением мы отдаем дань памяти и подчеркиваем свое отноше-

ние к тем, кто обеспечивал Победу 1945-го года в тылу, — «РГ» процитировала слова председателя Госдумы Вячеслава Володина, — в Челябинске, Ижевске, Свердловске, Горьком, Самаре, Вологде, Оренбурге.

Обсуждая инициативу президента, «депутаты вспомнили тех, кто в юном возрасте стоял у станков, наших бабушек, которые рыли окопы», отметил глава нижней палаты. Этот закон, уверен Володин, направлен на восстановление исторической справедливости. Новое почетное звание, по его оценке, подчеркнет значимость для Победы всех, кто ковал ее в тылу, и без участия которых она была бы невозможна.

Основанием для присвоения тому или иному городу такого звания будут являться документально

подтвержденные факты трудового героизма его жителей и награждение находившихся там в годы войны предприятий и их работников государственными наградами.

Присвоить звание городу будут предлагать сами граждане или общественные объединения — путем обращения в органы местного самоуправления.

Победу ковали труженики тыла всего пространства СССР. В связи с этим логичным было бы рассмотреть возможность о принятии модельного закона по этой теме. С такой инициативой Вячеслав Володин предложил обратиться к коллегам из стран Межпарламентской ассамблеи государств СНГ.

Наш корр.

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!

Продолжается подписка на газету «Прихоперье» на первое полугодие 2020 года с получением с 1 апреля.

Тем, кто предпочитает самостоятельно забирать газету «Прихоперье» непосредственно в здании редакции, мы предлагаем оформить АЛЬТЕРНАТИВНУЮ ПОДПИСКУ по цене 200 рублей.

ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

О Конституции

22 апреля будет выходным днем для голосования за поправки в Конституции РФ. Организацией и проведением всенародного голосования за пакет изменений в Конституции России отвечает Центральная избирательная комиссия. В субъектах страны эти обязанности возложены на региональные избиркомы, территориальные и участковые избирательные комиссии. Президент России Владимир Путин внес в Госдуму законопроект о поправках в Основной закон страны 20 января текущего года. Уже через три дня депутаты поддержали его в первом чтении. На данный момент известно, что голосование будет проводиться по закону в целом, а не по отдельным пунктам. В рабочей группе по подготовке изменений обсуждают более 300 предложений. Поправки предполагают формирование Госсовета и расширение полномочий Совета Федерации. Также возможно ужесточение требований к высшим должностным лицам и закрепление ряда социальных гарантий. ТИА готовит подробный материал о том, какие же изменения планируют внести в Конституцию.

Операция «Такси»

Как сообщили сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Алексеевскому району, с 27 февраля по 4 марта 2020 года на территории Волгоградской области проводится профилактическое мероприятие под названием «Такси». В этот период были созданы специальные рабочие группы в составе госинспекторов технического надзора, инспекторов по исполнению административного законодательства, а также инспекторов ДПС с целью выявить и пресечь факты нарушений в области перевозок пассажиров и багажа легковым такси. Особое внимание уделяется законности нанесения цветографической схемы легкового такси (ст. 12.5 ч. 7 КоАП РФ, 12.4 ч.3 КоАП РФ), установке опознавательного фонаря, а также на перевозку пассажиров и багажа легковым транспортным средством, используемым для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа водителем, не имеющим при себе разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Всемирный

день писателя

А вы знали, что именно сегодня во всем мире отмечается праздник всех литераторов? Даже если нет, то ничего страшного. Теперь знаете. Полное название этого праздника Всемирный день мира для писателя, он был учрежден по решению 48-го конгресса Международного ПЕН-клуба, который проходил с 12 по 18 января 1986 года. Интересно, что аббревиатура названия в данном случае совпадает со словом реп — в переводе с английского — ручка. Идея создания организации принадлежит английской писательнице Кэтрин Эми Доусон-Скотт. Так что если вы имеете какое-то отношение к такому непростому ремеслу, как литературное сочинительство, то от всей души поздравляем вас с, так сказать, профессиональным праздником!

Иван СТЕПЫГИН.

Именинники дня:

03.03 - Василий, Виктор, Лиза.

04.03 - Евгений, Максим, Никита, Федор.

Полезные советы

• Для дезинфекции раздельных досок опрыскайте их 3% раствором перекиси водорода, а затем сполосните столовым уксусом, промойте доски проточной водой и высушите.

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- 90% россиян поддерживают внесение социально ориентированных поправок в Конституцию.
- Специальная экипировка поможет отличить переписчиков.
- Названы самые популярные у школьников ЕГЭ по выбору.
- Роспотребнадзор назвал новые способы заражения коронавирусом.

СОЛНЦЕ

Восход: 07:49

Заход: 18:56

ФАЗА ЛУНЫ

Первая четверть, в полночь будет освещено 60%.

ПОГОДА

СРЕДА, 4 марта: температура +3...+10, давление 760 мм, ветер Ю-З, 2-4 м/сек.

ЧЕТВЕРГ, 5 марта: темп. +6...+12, давление 754 мм, ветер Ю-З, 1-4 м/сек.



rp5.ru

Продолжение. Начало на 1 стр.

• Местное самоуправление

Власть отчитывается перед народом

В Алексеевском районе стартовала традиционная отчетная пора глав сельских поселений

По итогам 2019 года общая сумма доходов бюджета Самолинского сельского поселения составила 6952,8 тыс.руб., из них собственные доходы – 2603 тыс.руб. Расходная часть бюджета поселения – 6727,2 тыс.руб. Средства были потрачены на общегосударственные вопросы, обеспечение пожарной безопасности, национальную экономику, мероприятия жилищно-коммунального хозяйства, благоустройство, ремонт внутрипоселковых дорог, культуру, мероприятия в области социальной политики, пенсионное обеспечение.

В планах на 2020 год у администрации Самолинского сельского

поселения, по словам главы, следующий объем работ: произвести внутренний ремонт здания Самолинского дома культуры, продолжить ремонт дорог, осуществить ремонт скотомогильника. И при положительном решении областной конкурсной комиссии, в поселении будет построена спортивная площадка с уличными тренажерами и детскими игровыми комплексами.

Вслед за главой поселения свои новостные блоки представили члены выездной рабочей группы. Начальник Управления ПФР по Алексеевскому району Т.А.Баскакова рассказала о переводе выплат пенсии на россий-

скую платежную систему «Мир» и об индексации пенсий. Начальник отдела социальной поддержки населения ГКУ «ЦСЗН по Алексеевскому району» Л.И.Илларионова в своем выступлении акцент сделала на возможности, которые предоставляет жителям региона социальный контракт. Советник главы Алексеевского муниципального района Н.А.Степыгин призвал самолинцев принять активное участие в осенней переписной кампании, главный врач Алексеевской ЦРБ Р.М.Кожух познакомила присутствующих с планами ведомства на строительство и ремонт учреждений здравоохранения Алексеевского района.

Далее пришедшие на собрание жители могли задать интересующие их вопросы своему главе, главе района и любому из членов представительной делегации. Самыми злободневными вопросами для самолинцев оказались: вопросы оказания медицинских услуг и наличие специалистов в больнице и поликлинике; «мусорный» вопрос, а также отсутствие устойчивого сигнала мобильной связи. По всем озвученным темам были даны ответы и разъяснения.

Наталья ГОЛУБЕВА.
Фото автора.



Вопросы из зала мог задать любой желающий.

• Из редакционной почты

«Афганистан болит в моей душе»

Так назывался вечер памяти, который прошел в МБУ «Молодежный центр» и был посвящен годовщине вывода советских войск из ДРА

Афганская война... Героическая и трагическая не только из-за обелисков, она длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. Никем и никому не объявленная, она требует глубокого осмысления, требует ответа на вопросы: что было? как было? и почему все произошло?

15 февраля 1989 года... Эта дата не обозначена красным в календаре, однако ее отмечают тысячи россиян. И не только те, кто прошел трудными дорогами Афгана, и не только родственники и друзья тех, кто пал на этой войне. Эта дата священна для всех, кто дорожит миром, для кого такие понятия, как Долг, Честь и Родина имеют глубочайшее звучание. Ребята, служившие в Афганистане, умирали мужественно за мир, пусть даже и не на родной земле.

В Молодежном центре в этот день собрались учащиеся МБОУ Усть-Бузулукской СШ и почетные гости: начальник отдела по делам молодежи, спорту, культуре и социальной политике А.В.Прокофьева, председатель



Участники и гости вечера памяти, посвященного очередной годовщине вывода советских войск из ДРА.

районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Л.П.Буренина и виновники вечера – воины-интернационалисты, наши земляки: Андрей Николаевич Медведев и Анатолий Алексеевич Маторкин.

Ведущие рассказали о начале войны, о страшных событиях тех девяти нескончаемых лет – о боях и лишениях, о военных потерях и плене – обо всем том, что пережили советские солдаты

на афганской земле. Для гостей мероприятия ребята исполнили стихи, пели патриотические песни, танцевали. Нашим гостям воинам-интернационалистам было очень приятно осознавать, что их помнят и с глубоким уважением относятся к их воинской службе.

Е.В.АСТАШОВА, специалист по работе с молодежью.
Фото из архива МБУ «Молодежный центр».

• Пенсион

Выплаты повысились на 3%

С 1 февраля увеличились некоторые виды социальных выплат, предоставляемых Пенсионным фондом России. Размер индексации определен исходя из уровня инфляции за 2019 год.

Прежде всего на 3% проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), которую получают более 200 тысяч жителей региона, пользующихся правом на федеральные льготы. К таким людям относятся инвалиды, ветераны боевых действий, лица, подвергшиеся воздействию радиации, Герои Советского Союза и России, а также Герои Социалистического Труда и некоторые другие лица.

На 3% также проиндексирован входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг. По закону он может предоставляться в натуральной или денежной форме. Стоимость полного денежного эквивалента набора с 1 февраля выросла до 1 155,06 рублей в месяц.

Перечень социальных услуг после индексации выглядит следующим образом:

предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий и продуктов лечебного питания для детей-инвалидов (денежный эквивалент – 889,66 рублей в месяц),

предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для про-

филактики основных заболеваний (денежный эквивалент – 137,63 рубля в месяц),

бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 127,77 рублей в месяц).

Помимо этого, с февраля увеличивается пособие на погребение, которое Пенсионный фонд выплачивает родственникам умершего неработающего пенсионера. Проиндексированный размер выплаты с нового месяца составит 6 124,86 рубля.

Управление ПФР по Алексеевскому району.

• Господдержка

Прививаем интерес к танцам и фитнесу

Еще один усть-бузулукский проект получит поддержку из Фонда Президентских грантов



74 проекта социально ориентированных некоммерческих организаций Волгоградской области стали победителями первого в 2020 году конкурса на получение Президентских грантов. В их числе и проект по организации студии «Fitness dance hall», представленный на конкурс ТОСом «Усть-Бузулукское 2». По количеству поддержанных проектов Волгоградская область наряду с Москвой и Санкт-Петербургом вновь вошла в число лидеров по стране.

По информации комитета экономической политики и развития Волгоградской области, общая сумма грантовой поддержки региональных НКО составила 76,6 миллиона рублей. Средства будут направлены на организацию выставки, основанной на истории гибели и обретении спустя 75 лет Бронекатера БК 31, проведение регионального этапа Всероссийской акции «Вахта Памяти – 2020», мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, поддержку материнства и детства, патриотическое воспитание молодежи, развитие добровольческого движения, культуры, искусства и другое.

Важно, что грантовую поддержку получают не только масштабные проекты, но и общественные инициативы районного масштаба. К примеру, проект из Алексеевского района «Студия «Fitness dance hall», представленный территориальным общественным самоуправлением «Усть-Бузулукское 2» по грантовому направлению «Охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни».

Наш проект планируется реализовать на базе муниципального бюджетного учреждения «Усть-Бузулукский центр досуга и твор-

чества», - о новой студии, и о том, какую пользу она будет приносить, рассказывали как председатель ТОСа Елена Брониславовна Михайлова, так и идейный вдохновитель проекта директор Усть-Бузулукского ЦДТ Людмила Альбертовна Медведицкова. Проект будет направлен на создание всех условий для того, чтобы занятия спортом и танцами приносили пользу здоровью населения, огромное эмоциональное удовольствие и давали высокие результаты по ведению здорового образа жизни населением станции Усть-Бузулукской. Оснащение студии «Fitness dance hall» включает в себя не только полный набор линейки профессиональных тренажеров, но и ряд зон для индивидуального фитнеса, аэробики и занятий танцами. Проект будет реализован до конца этого года, общие затраты составят более полумиллиона рублей, из которых 426 тысяч руб. – грантовая поддержка.

Как уточняет пресс-служба областной администрации, волгоградские НКО традиционно одни из самых активных в конкурсе Фонда президентских грантов. Так, в 2019 году федеральную поддержку получили 143 волгоградских проекта. Обеспечивать лидерство волгоградских НКО позволяет системная работа по созданию благоприятных условий для развития некоммерческого сектора – на сегодняшний день на территории региона зарегистрированы порядка четырех тысяч НКО. Профильными ведомствами с привлечением федеральных экспертов регулярно для НКО проводятся форумы и семинары.

Прием заявок на второй в 2020 году конкурс Президентских грантов стартовал 26 февраля и продлится до 31 марта.

Наталья ГОЛУБЕВА.

• Перепись-2020

Специальная экипировка поможет отличить переписчиков

В Волгоградстат продолжает поступать экипировка переписчиков и сувенирная продукция с символикой Всероссийской переписи населения 2020 года



В ходе подготовки к переписи проводится подбор и обучение специалистов, которые в октябре этого года проведут обход домов и квартир и зададут вопросы жителям. При этом их будет отличать особая форма.

Экипировка переписчика – это фактор безопасности проведения переписи. У переписчика будет узнаваемая кепка, портфель, шарф, фонарик и другие вещи с символикой Росстата. Также каждый переписчик должен иметь удостоверение Федеральной службы государственной статистики, действительное при предъявлении паспорта.

Во время работы переписчики

будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Поэтому форма их главного атрибута – портфеля – стала другой. В новом портфеле не одно отделение, как раньше, а два – для бумажных переписных листов и планшета. Предстоящая перепись станет первой цифровой и, возможно, последней бумажной переписью в истории России.

Напомним, что Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением станет возможность самостоятельного заполнения жителями электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Кроме того, обход жилых помещений традиционно проведут переписчики.

Волгоградстат.
Фото: volgastat.gks.ru



ВАШ ДОМ И ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

• Наш календарь

ПЕРВЕНЕЦ ВЕСНЫ

Свое название март получил от имени римского бога Марса. Народы древней Руси название месяца позаимствовали из Византии. По староримскому календарю март считается первым месяцем, а по Григорианскому и юлианскому — третьим. Через появление многочисленных оттаявших и высохших участков земли — проталин — довольно часто в старину март называли «сухой», «проталиник». В первой половине марта погода еще капризная, наряду с оттепелями и капелями могут быть и морозы. Но главное ликование в марте, что тает надоевшее за зиму снежное покрывало и появляются первые коврики весенней изумрудно-зеленой травки. И небеспричинно март в народе называется первенцем весны.

Народные приметы

- Небо высокое и облака быстрые — к ясной погоде.
- Короткие сосульки к непродолжительной и дружной весне, а длинные — к холодной и затяжной.
- Многократные и густые туманы — к дождливому лету.
- Много полноводных потоков — к весенним наводнениям.
- Вороны по весне раскричались — к метелям, плещаются в ручьях — к теплой весне.
- Прилетели рано грачи и жаворонки — быть устойчивому теплу.
- Чем ветреней, тем меньше шансов предстоящих утренних заморозков.

• Дела сезонные

Когда сажать семена на рассаду?

Простой расчет сроков посева

Для опытных огородников и даже для «зеленых» новичков нет никакого секрета в том, когда сажать рассаду лучше всего. Любый скажет, что про сроки посева перца нужно вспомнить уже в середине зимы, а с томатами лучше подождать до первых весенних деньков.

Это, конечно так, но стоит копнуть чуть глубже, как оказывается, что у каждого огородника есть свои маленькие «ноу-хау» по поводу того, когда сажать семена на рассаду. Хотя, если разобраться, все они подчиняются одним и тем же правилам агротехники. Каким именно? Давайте разбираться вместе.

Пакетики на столе

Когда вожделенные пакетики с будущим урожаем разложены на столе, очень хочется сразу все это засунуть в землю и начать поскорее ухаживать. Но стоп! Все вместе никак нельзя, ведь каждый уважающий себя любитель знает, что можно сеять на рассаду одновременно далеко не все культуры.

Почему? — спросит совсем уже дилетант. Потому что сроки, когда сажать семена на рассаду, зависят минимум от 5 условий:

1. Сколько требуется времени на проращивание семечка.
2. Какова продолжительность периода вегетации.
3. В каком возрасте растение готово к пересадке в грунт.
4. Где культура будет расти: в открытом грунте, парнике или теплице.
5. Когда планируется собрать первый урожай.

Собрав все данные в эту самую сводную таблицу (кому-то достаточно сделать это в голове, а для кого-то надежнее на бумаге), не трудно с точностью до дня рассчитать, когда пора сеять семена на рассаду. А еще поможет лунно-посевной календарь на март месяц.

Каждому овощу свой срок

Из всего вышесказанного понятно, что сроки, когда сажать рассаду капусты или, к примеру, томатов, отличаются не потому, что капуста зеленая, а помидорчик — красный. Их сортовые особенности являются главной причиной различий графиков посева. На чем же следует заострить внимание, сажая конкретные культуры?

Про томаты

Разброс посадочных циклов для этого овоща весьма велик. Ведь гибридных сортов сегодня существует чрезвычайно множество, и для каждого время, когда сажать помидоры на рассаду, определяется по-разному. В общих чертах можно систематизи-

ровать периоды следующим образом: Начало марта: крупные сорта. Вторая половина марта: ранние виды для грунта под пленку, высокорослые для теплиц. С начала до середины апреля: ранние и низкорослые томаты для теплиц.

А что капуста?

Определить максимально точно, когда сеять капусту на рассаду, можно также с помощью нехитрых расчетов. Исходные цифры опять-таки берутся с пакетиков, а за основу принимается период в 45-60 дней. Именно столько в среднем требуется взошедшему семечку, чтобы приготовиться к пересадке. Ранние гибриды высеваются в течение марта, средние — с его второй половины до 20-х чисел апреля. До начала мая необходимо высеять всю капусту. Согласно старому народному способу, крепкие растения вырастают, если посеять семена во влажную грядку в открытый грунт, как только снег растает. Такая капуста поднимется в срок и закалится естественным путем.

Посев огурцов

Со сроками, когда сажать рассаду огурцов, все просто. В средней полосе России в теплицы огуречные кустики отправляются около 20 апреля, а в открытые грядки (иногда под пленку) — к середине мая. Так как необходимой фазы трех листьев растения достигают через 3-4 недели после сева, то и с рассадой огурцов, когда ее сажать, становится понятно. Получается, что оптимальным сроком посева семян огурцов на рассаду для теплиц будет середина-конец марта, и середина-конец апреля для открытого грунта.

На очереди перец

Множество споров идет вокруг темы, когда сеять перец на рассаду. Дело в том, что, в отличие от остальных овощей, эта культура всходит гораздо медленнее. Иногда на проращивание семечек уходит почти месяц, и неопытные дачники с перепуту начинают досевать горшочки. На самом деле, нужно просто набраться терпения, ведь проросшие всходы начинают быстро набирать силу и догоняют другие культуры.

Баклажаны сеют так

Когда сажать баклажаны на рассаду зависит от того, где они будут расти в течение лета. На грядку культура садится в возрасте 70-80 дней, эту цифру и следует брать для расчетов. Для тепличного выращивания пересадка на постоянное место совершается в конце апреля, значит, с посевом необходимо было уже закончить до 10 февраля. Если баклажаны будут расти на грядке, сроки высадки переносятся на первую декаду июня. Соответственно, семена закладываются в почву с 10 по 20 марта.

Восточный ветер предвещал теплую и безводную весну, западный — сырую весну, Ночное небо затягивают тучки, и ветер становится сильнее — значит, заморозков не ожидается.

• Братья наши меньшие

Снимаем стресс

Поглаживание кошки в течение 20 минут помогает снять стресс



К такому выводу пришли американские ученые. Проведя исследование, они выяснили, как общение с кошкой влияет на уровень стресса у человека.

В ходе эксперимента добровольцев разделили на четыре группы. Первые гладили животных, вторые наблюдали за этим процессом, а третьи смотрели на фотографии кошек. Последняя группа была контрольной. Оказалось, что лучше всего успокаивает поглаживание животного. Участникам потребовалось гладить кошку всего 15-20 минут, чтобы снять стресс. Кроме того, за это время успокаивались и сами животные, которые успевали привыкнуть к человеку.

Положительный эффект показали также наблюдения за кошками и просмотр фотографий питомцев, пишет портал vpravda.ru.

• Уютный дом

Организация маленькой кухни

Некоторые дизайнерские решения могут сделать небольшое пространство более функциональным, а также визуально увеличат его

ОТТЕНКИ

Именно они помогут сделать кухню визуально больше. Для мебели лучше предпочесть белый, бежевый цвета, а также светлые голубые и зеленые оттенки. В целом важно не злоупотреблять обилием различных фактур и цветов — чем их меньше и чем лаконичнее они смотрятся, тем больше выглядит помещение.

ШТОРЫ

Вместо длинных лучше использовать более короткие, ткань следует выбрать прозрачную или легкую. Подойдут также римские шторы или, например, жалюзи. Помимо этого, чтобы на кухню поступало достаточное количество света, не стоит чрезмерно заставлять чем-либо подоконник.

БОЛЬШЕ СВЕТА

Сделать кухню более освещенной и визуально просторной поможет дополнительная подсветка. Так, ее можно соорудить над рабочими поверхностями, или, например, установить подсветку прямо на верхние ящики.

СТОЛ

Значительно поможет сэкономить пространство установка барной стойки вместо обычного обеденного стола.



Это наиболее подходящий выбор для узкого помещения. Ее можно также сделать откидной.

СИСТЕМА ХРАНЕНИЯ

Пространство поможет сохранить также продуманная система хранения. Можно комбинировать закрытые и открытые полки — достаточно снять фасады с некоторых шкафчиков. Незаменимый атрибут — различные подставки для посуды или прочей кухонной утвари, которые могут сэкономить место.



• Для вас, садоводы и огородники

Лунный календарь посадки растений

МАРТ

Культура / Вид работы	Благоприятные дни
1. Посев семян, посадка, пересадка рассады	
Томаты (помидоры), физалис	1-7; 28-31 марта
Сладкий перец, горький перец, баклажаны	1-7; 28-31 марта
Тыквенные: огурцы, тыква, кабачки, патиссоны, арбуз, дыня	1-7; 28-31 марта
Бобовые: горох, фасоль, бобы и др.	13-20 марта
Капустные: белокочанная капуста, брокколи, савойская капуста, цветная капуста, краснокочанная капуста и др.	1-7; 28-31 марта
Зеленные: лук на зелень, артишок, укроп, салат, шпинат и др.	2-6 марта
Корнеплоды: свёкла, морковь, сельдерей, петрушка, редис, редька, брюква, репа, дайкон, пастернак и др.	13-20 марта
Луковые: лук на репку (репчатый), чеснок яровой и озимый, лук-шалот и др.	13-20 марта
Картофель	13-20 марта
Ягодные культуры: малина, земляника (клубника), смородина, крыжовник и др.	1-7; 28-31 марта
Плодовые деревья: яблоня, груша, слива, черешня, вишня и др.	1-7; 28-31 марта
Семена однолетних цветов (летников)	1-7; 28-31 марта
Семена двулетних и многолетних цветов	1-7; 28-31 марта
Оранжерейные и комнатные цветы	1-7; 28-31 марта
Луковичные цветы, клубни и клубнелуковицы цветов	13-20 марта
2. Неблагоприятные дни для посева семян, посадки и пересадки рассады	24 марта — новолуние, 9 марта — полнолуние

• Новости спорта

Кубок у алексеевцев

В спортивном зале Алексеевской ДЮСШ в честь Дня защитника Отечества прошел районный XXIII кубок Ф.П.Вавилова по волейболу среди мужских команд



В соревнованиях приняли участие пять волейбольных команд. Они были поделены, согласно жеребьевке, на две подгруппы: в первую вошли команды физрукков, Подгорья и ст. Усть-Бузулукской, а во вторую – ДЮСШ и ст. Алексеевской.

В первой подгруппе все три встречи прошли из трех партий. Это говорит об упорных и напряженных баталиях; только третья партия решила исход встречи. Сборная Подгорья, обладатели кубка прошлого года, играя без двух основных игроков, потерпела поражение от физрукков и усть-бузулукцев. Во второй подгруппе более опытные волейболисты из районного центра обыграли молодую и перспективную команду из ДЮСШ.

В полуфинальных встречах усть-бузулукцы обыграли ДЮСШ, а физрукки уступили алексеевцам. В борь-

бе за «бронзу» команда физрукков обыграла ДЮСШ. А обладателями переходящего кубка в этом году стали волейболисты из ст. Алексеевской, победившие в финале спортсменов из ст. Усть-Бузулукской.

По окончании соревнований Федор Петрович Вавилов определил лучших игроков соревнований. Ими стали: защитник – Д.Васильев (физрукки), связующий – А.Никифоров (ст. Усть-Бузулукская), нападающий – А.Бирюков, игрок – В.Дурнин (оба из ст. Алексеевской).

Победителям, призерам и лучшим игрокам были вручены заслуженные награды: грамоты, медали и ценные призы. А команде победителей достался переходящий кубок.

С.В.ДЕРЮГИН,
зам. начальника отдела
по делам МСК и СП.
Фото автора.

• Традиции

ВЕЛИКИЙ ПОСТ: как правильно поститься и не навредить здоровью

Великий пост, который предшествует Пасхе, в текущем году продлится со 2 марта по 18 апреля

Не зря его называют строгим: этот пост предполагает отказ от любой пищи животного происхождения и от продуктов, в состав которых она входит: мяса, рыбы, яиц, молочных продуктов и морепродуктов.

Отмечается, что общее продолжение Великого поста вместе со Страстной седмицей – 48 дней. 18 апреля Великий пост завершится, утро 19 апреля православные верующие будут встречать словами «Христос Воскресе!».

Как правильно держать пост, как к нему подготовиться и не навредить здоровью читайте в нашем материале.

КОМУ НЕЛЬЗЯ СОБЛЮДАТЬ ВЕЛИКИЙ ПОСТ

Медики и диетологи уверены, что переход на исключительно растительную пищу негативно отразится на состоянии здоровья людей с заболеваниями желудочно-кишечного тракта. Дело в том, что их организм не справляется с перевариванием больших объемов растительной пищи.

Также не советуют специалисты держать пост тем, у кого повышен уровень сахара в крови. Некоторые овощи, большинство фруктов и крупы содержат много сахарозы и фруктозы, что может только усугубить течение диабета. Также медики напоминают, что в отсутствие продуктов животного происхождения в рационе наблюдается дефицит белка и, как следствие, потеря мышечной массы. У человека может наблюдаться ощущение усталости, поэтому при повышенных физических нагрузках придерживаться поста не стоит. По физиологическим, медицинским и возрастным причинам от вхождения в пост лучше отказаться детям, пожилым, беременным и кормящим женщинам, людям с нарушенным обменом веществ, большим диабетом, людям с пищеварительными заболеваниями, онкологическим, страдающим от дисфункции почек, проходящим послеоперационную реабилитацию, людям с хроническими заболеваниями и острыми респираторными инфекциями.

РАЗРЕШЕННЫЕ ПРОДУКТЫ ВО ВРЕМЯ ВЕЛИКОГО ПОСТА

• **Овощи и фрукты.** Эти продукты являются основой постного питания. Овощи используют для приготовления салатов, основных блюд, закусок и гарниров. Фрукты становятся отличной альтернативой десерта и полезным перекусом. Их большое разнообразие позволяет сделать свой рацион насыщенным и интересным.

• **Сухофрукты и орехи.** Курага, чернослив, финики, изюм, грецкие орехи, миндаль, кешью станут главными лакомствами во время поста. Эти продукты богаты витаминами, а орехи содержат высокий процент жиров и белков. Однако не стоит забывать об их высокой калорийности.

• **Крупы.** Рынки и супермаркеты предлагают большое разнообразие круп: рис, гречка, кукурузная крупа, овсянка, производные пшеницы станут отличным гарниром. Приправив кашу медом, сухофруктами или орехами можно получить сладкий и сытный десерт. Крупы являются источником сложных углеводов, что от-

вечает за чувство насыщения и позволяет долго не ощущать голода.

• **Бобовые культуры.** Соя, горох, нут, чечевица, бобы, фасоль – отличный источник белка во время поста. Правильно приготовленные блюда заменят мясные продукты. Тем, кто не может отказаться от молочных продуктов, можно разнообразить свой рацион сырами, молоком, йогуртом, которые делаются из сои. По своим вкусовым качествам они не уступают продуктам, изготовленным на молочном сырье.

• **Грибы.** Ценный источник белка и альтернатива мясу. Их употребляют в пищу в сыром, сушеном, соленом виде, тушат, жарят, варят, готовят на пару.

• **Рыба и морепродукты.** Разрешается только 2 раза в пост – на Благовещение Пресвятой Богородицы и в Вербное воскресенье. Рыбу лучше не жарить. Рекомендуется отдавать предпочтение тушеным, вареным или приготовленным на пару блюдам.

• **Растительное масло.** Служит источником жиров и жирорастворимых витаминов. Добавляется в качестве заправки к салатам и гарнирам. Разрешено в дни нестрогаго поста.

• **Мед.** Его едят в качестве десерта, а также добавляют в другие блюда: фруктовые салаты, каши, кисели, компоты, выпечку.

• **Кондитерские и хлебобулочные изделия.** Разрешены те продукты, для приготовления которых не используют яйца и продукты молочного происхождения.

ЧТО НЕЛЬЗЯ КУШАТЬ ВО ВРЕМЯ ВЕЛИКОГО ПОСТА

• Мясо и все производные продукты: колбасные изделия, ветчину, копчености.

• Животные жиры.

• Яйца и продукты, для производства которых они используются.

• Молочные продукты: молоко, кефир, йогурт, сметана, сыры, сливочное масло.

• Пищу с интенсивным вкусом: слишком соленые или сладкие продукты, пряности.

• Рыбу и морепродукты (за исключением Благовещения Пресвятой Богородицы и Вербного воскресенья).

• Жирные сладости: сдоба, шоколад, фаст-фуд.

• Растительное масло (разрешается только в дни нестрогаго поста).

• Алкоголь (в нестрогие дни допускается немного вина – до двух бокалов).

• Нельзя переедать.

КАК ПРАВИЛЬНО ВЫЙТИ ИЗ ПОСТА

После окончания Великого поста не нужно сразу же набрасываться на мясную пищу, яйца и молоко, ведь за два месяца организм успеет перестроиться на другой режим питания.

Кроме того, резко заканчивая пост, вы можете перегрузить печень и почки и заработать себе проблемы с желудочно-кишечным трактом. Выходить из поста нужно постепенно, начиная с малого и возвращаясь в привычный режим в течение одной-двух недель.

Наш корр. (по материалам информгентств).

Поздравляем

Труженников ОАО «РАО Алексеевское», отмечающих дни рождения 3 марта:

А.А.Тихонова;
Л.В.Дунаеву;
А.В.Жовнера.

Желаем в день рождения улыбок, солнца и удачи. Пускай приходит вдохновение, Легко решаются задачи. Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

• Анонс

Для вас,

милые женщины!

Пятого марта в районном Доме культуры состоится традиционный праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню.

В этом году мероприятие получило название «Небесные создания», оно пройдет в 15:00. Вход абсолютно свободный. Каждый год на этих концертах абсолютно для всех женщин звучат самые теплые и искренние слова поздравлений. Им дарят цветы, посвящают красивые песни, показывают яркие творческие номера. Наверняка и в этом году работники культуры подготовили нечто особенное. Так что милым женщинам ни в коем случае нельзя пропустить такое событие! Приходите, проведите хорошо время и зарядитесь праздничным настроением перед выходными!

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (и комплектующие к ним)
9 марта (понедельник)
с 13:00 до 14:00
в ЦР АПТЕКА
Красногвардейская 87А
Алексеевская
Стоимость: от 3 800 до 22 500 руб.
Производство ведущих мировых производителей.
Гарантия. Скидки.
Выезд на дом, в с/л.
Подбор, настройка
специалистом бесплатно.
Срочно по тел.: 8-918-882-11-23.
(Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста)

Уважаемые

налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России № 7 по Волгоградской области напоминает, что срок представления декларации о доходах, полученных в 2019 году, не позднее 30 апреля 2020 года.

12 и 13 марта 2020 года во всех инспекциях Волгоградской области пройдут Дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц!

В рамках данных мероприятий все желающие смогут больше узнать о декларационной кампании 2020 года, категориях граждан, обязанных декларировать свой доход, получении стандартных, социальных и имущественных налоговых вычетов, а также получить практические рекомендации по заполнению декларации о доходах.

Прием граждан будет осуществляться в здании инспекции по адресу: ст. Алексеевская, ул. Ленина, 38
12 марта 2020 года (четверг) с 09.00 до 20.00,
13 марта 2020 года (пятница) с 09.00 до 20.00.

Для получения более подробной информации можно позвонить по телефону: (+784446)3-10-49, (+784442)4-29-56.

• Росреестр сообщает

Использование земельного участка не по целевому назначению не собственником закономерно?

В соответствии с абз. 2 ст. 42 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту.

Ст. 5 Земельного кодекса определены участники земельных отношений:

- собственники земельных участков (лица, являющиеся собственниками земельных участков);
- землепользователи (лица, владеющие и пользующиеся земельными участками на праве постоянного (бессрочного) пользования или на праве безвозмездного пользования);
- землевладельцы (лица, владеющие и пользующиеся земельными участками на праве пожизненного наследуемого владения);
- арендаторы земельных участков (лица, владеющие и пользующиеся земельными участками по договору

аренды, договору субаренды);

- обладатели сервитута (лица, имеющие право ограниченного пользования чужими земельными участками (сервитут));

- правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков);

- обладатели публичного сервитута.

Лица, использующие землю в отсутствие предусмотренных законом прав, к участникам земельных отношений не относятся, возможность их привлечения к ответственности по ч. 1 ст. 8.8 КоАП РФ в настоящее время отсутствует. Решением проблемы является дополнение действующего законодательства нормами, обязывающими использовать земельные участки по целевому назначению в т.ч. лиц, занимающих земельные участки в отсутствие каких-либо прав.

Т.В.САФОНОВА,
и.о. начальника Алексеевского
отдела Управления Росреестра
по Волгоградской области.

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

Выпуск № 27 (12217) от 3 марта 2020 г.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

- Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
- Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
- Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
- Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
- По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
- Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоанинский РИК». Адрес: г.Новоанинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Печать офсетная.
Объем 11л.
ТИРАЖ 2400
Заказ № 51